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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2604/12-05-2021 αναφορά των βουλευτών κ.κ. 
Χαρίτση, Μαμουλάκη και Σαρακιώτη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2604/12-05-2021 αναφοράς των βουλευτών κ.κ. Αλ. 
Χαρίτση, Χ. Μαμουλάκη και Ιω. Σαρακιώτη, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η οργάνωση και συγκέντρωση της βιομηχανικής και μεταποιητικής δραστηριότητας σε 
Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων 
(ΟΥΜΕΔ), είναι απώτερος στόχος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, καθώς παρέχει 
στις επιχειρήσεις κατάλληλες υποδομές, ενώ δημιουργεί θετικές εξωτερικότητες, 
προωθώντας τη μεταφορά γνώσης και τεχνογνωσίας, την συνέργεια μεταξύ επιχειρήσεων, 
την καινοτομία, τη δημιουργία αλυσίδων αξίας και οικονομιών κλίμακας, την εξωστρέφεια 
και, τελικά, ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Παράλληλα, περιορίζει τις αρνητικές 
εξωτερικότητες της βιομηχανικής δραστηριότητας, βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής των 
πολιτών και προστατεύοντας το περιβάλλον και ενισχύοντας τελικά, τη βιομηχανία και την 
επιχειρηματικότητα, αυξάνει την παραγωγή και συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη και 
στην κοινωνική ευημερία.

Στο πλαίσιο του στόχου της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας να εξασφαλίσει τις 
βέλτιστες συνθήκες ανάπτυξης, οργάνωσης και λειτουργίας των ΟΥΜΕΔ (Οργανωμένοι 
Υποδοχείς  Μεταποιητικών  και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων), προωθείται  η  
αναμόρφωση και η επικαιροποίηση του υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου που θα καταστήσει 
τους ΟΥΜΕΔ ένα σύγχρονο εργαλείο άσκησης βιομηχανικής πολιτικής αντιμετωπίζοντας 
ταυτόχρονα τυχόν ελλείψεις ή προβλήματα που έχουν διαπιστωθεί κατά την εφαρμογή των 
ρυθμίσεων για τους ΟΥΜΕΔ.

Για το σκοπό αυτό συγκροτήθηκε η Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (Ν.Ε.) με την 
υπ’αριθμ. 27033/6.3.2020 υ.α. (ΦΕΚ 902 Β’), όπως τροποποιήθηκε με τις υπ’αριθμ. 
107743/13.10.2020 και 4878/18.1.2021 υ.α. Έργο της Ν.Ε αποτελεί η μελέτη και εισήγηση 
των αναγκαίων νομοθετικών ρυθμίσεων για την αναμόρφωση και εκσυγχρονισμό του 
θεσμικού πλαισίου που διέπει τους Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών και 
Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ).

Στη Ν.Ε. συμμετέχουν στελέχη της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, του συναρμοδίου Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ακαδημαϊκοί με 
εμπειρία στο αντικείμενο εργασιών της Επιτροπής, καθώς και εκπρόσωποι του ΣΕΒ.



Στη Ν. Ε. στο πλαίσιο της λειτουργίας της, βάσει του άρθρου 3 της υπ’ αριθμ. 
27033/6.3.2020 υ. α. συγκρότησής της, καλούνται, μετά από πρόταση του Προέδρου αυτής, 
ειδικοί εμπειρογνώμονες, θεσμικοί φορείς, εκπρόσωποι των Φορέων Ανάπτυξης των 
ΟΥΜΕΔ, εκπρόσωποι των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και εν γένει όποιος κρίνεται ότι 
δύναται να συνδράμει στο έργο της.

Στο πλαίσιο αυτό η Ν.Ε. διασφάλισε, στις πραγματοποιηθείσες συνεδριάσεις της, τη 
διαφανή και ισότιμη εκπροσώπηση και συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 
καλώντας, μεταξύ των οποίων και τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Βιομηχανικών 
Περιοχών (ΠΑΣΕΒΙΠΕ), ο οποίος συμμετείχε, διατύπωσε τις απόψεις και προβληματισμούς 
για τα θέματα των ΟΥΜΕΔ, ενόψει της αναθεώρησης του θεσμικού τους πλαισίου 
(ν.3982/2011).

Επισημαίνεται ότι έχει ολοκληρωθεί ο πρώτος κύκλος των διαδικτυακών συνεδριάσεων 
της Επιτροπής με τους εν λόγω φορείς και επίκεινται, πάντοτε επί τη βάσει των αρχών της 
χρηστής διοίκησης, της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης, και άλλοι κύκλοι 
διαβουλεύσεων που θα λάβουν χώρα σε τακτά χρονικά διαστήματα και ανάλογα με την 
πορεία των εργασιών της. Η Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή συνεχίζει το έργο της με 
απόλυτη αντικειμενικότητα, διαφάνεια και αξιοπιστία, σταθερά προσηλωμένη στο στόχο 
της για την εκπόνηση ενός αποτελεσματικού πλαισίου ανάπτυξης και λειτουργίας 
οικονομικά βιώσιμων και επενδυτικά ελκυστικών ΟΥΜΕΔ, προς όφελος της βιομηχανίας, 
των επιχειρήσεων, της βιώσιμης ανάπτυξης και γενικότερα της εθνικής οικονομίας.
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